

环球时讯

税务出问题 英国不管大臣遭解职



纳齐姆·扎哈维。

据新华社电 英国首相苏纳克 29 日宣布解除内阁不管大臣纳齐姆·扎哈维的职务...

据英国媒体报道,扎哈维去年曾与英国税务海关总署达成协议,围绕一项针对他的税务调查补缴税款...

扎哈维现年 55 岁,去年 7 月至 9 月曾接替苏纳克,在约翰逊政府担任财政大臣...

据《金融时报》等英国媒体报道,英国税务海关总署 2021 年 4 月开始调查扎哈维的税务问题...

扎哈维日前承认曾与英国税务海关总署就一项调查达成协议,称自己的错误是“粗心而非故意”...

扎哈维税务问题曝光后,苏纳克委托独立道德顾问劳里·马格努斯就此展开调查...

苏纳克在给扎哈维的信中写道,马格努斯的报告显示,“你”显然存在严重违反大臣守则的行为...

据法新社报道,苏纳克之所以决定不留情面地“炒掉”扎哈维,而不是要后者辞职...

毕竟眼下数以百万计英国人正为高昂的生活成本发愁。



全力搜寻

澳大利亚官员 28 日说,正在西澳大利亚州大范围搜寻一枚具有潜在致命风险的微型放射性胶囊...

因为工作人员在前往澳大利亚珀斯市方向的公路沿途搜寻一枚微型放射性胶囊。

新华社发



爆炸袭击

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市的一座清真寺 30 日下午发生一起爆炸袭击,造成至少 17 人死亡,70 人受伤。

图为安全人员封锁爆炸袭击现场。

新华社发

国际观察

拜登和特朗普都卷入的“罗生门” 看穿了就是党争



美国总统拜登。



在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。

近期围绕美国总统拜登的“密件门”风波越闹越大,被同沸沸扬扬的前总统特朗普“泄密案”相提并论。

风波之下,美国民主党和共和党阵营各执一词,事实真相扑朔迷离,犹如“罗生门”,但此事却撕开华盛顿的政治内幕,透出另一个真相——在华盛顿,这些事情看穿了就是党争。

A 拜登和特朗普会被起诉吗?

美国《总统档案法》规定,美国总统和副总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。

自去年 11 月起,拜登昔日所用的办公室和私宅内发现机密文件,拜登方面通报司法部。而联邦调查局近日又在其私宅发现更多机密文件。

拜登的“密件门”很难不令人联想到前任总统特朗普。去年夏天,联邦调查局搜查特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园,发现约 100 份属于机密的文件。

老布什政府时期美国司法部副部长唐纳德·艾

尔等法律界人士在《大西洋月刊》刊发的联名文章中分析,按照已知事实,尚无证据显示拜登隐瞒、试图妨碍或阻挠任何联邦事务合规管理。

美国擅长处理国家安全案件的律师布拉德利·莫斯认为,这类机密文件不应该出现在未经授权的地方,这违反安全政策,对国家安全构成威胁。

美国纽约拉马里蒙特大学法学院教授杰西卡·莱文森认为,按照司法部既定政策和已知事实,拜登在任内不会面临刑事起诉,卸任后也不太可能被起诉。

过去一周,风波持续发酵。特朗普时期的副总统彭斯家中也发现机密文件,他已主动上报并表态配合调查。

B “密件门”可影响总统选举?

对拜登和民主党阵营来说,“密件门”显然不是好消息。

一来,在激烈竞争中授人以柄。随着“分裂的国会”开幕,可以预见拜登政府未来两年将面临更激烈竞争。

共和党人抱怨特朗普与拜登受到区别对待。比如,海湖庄园遭联邦调查局突击搜查,而拜登的“密件”最初由白宫法律顾问办公室牵头寻找。

共和党人还质疑,拜登方面去年 11 月中期选举前夕就知道存在“密件门”,向相关机构上报,却没有公开,而在中期选举结束后特朗普宣布参选 2024 年总统大选之际,司法部就指派特别检察官调查特朗普

“泄密案”同国会大厦骚乱事件的关联。

二来,失去反制特朗普的利器。过去半年,民主党阵营对特朗普的“泄密案”没少发力,施压司法部加大调查甚至提出指控。

特朗普此前一直否认自己存在任何不当行为,称所有文件都解密过了,抨击民主党利用司法部对他进行“政治迫害”。

有分析认为,拜登在民主党内地位巩固,原本宣布竞选连任蓄势待发。然而,如前总统克林顿的政治顾问道格拉斯·舍恩所言,“密件门”增添不确定性。

拜登“密件门”再次映射出美国民意撕裂的严重性。美国昆尼皮亚克大学近期一项民意调查结果显示,约六成受访者认为拜登处理机密文件不当。

其中,62%共和党人认为拜登应面临刑事指控,但只有 7%民主党人这样想。

(据新华社电)

土总统暗示: 或同意芬兰“单飞”入北约

土耳其总统埃尔多安近日暗示,土耳其可能同意芬兰单独、而不是同瑞典一道加入北大西洋公约组织。

分别对待

在土耳其媒体 30 日播出的一档电视节目中,埃尔多安说:“如果需要,我们可能给芬兰不同的信息。当我们把这个不同信息给芬兰时,瑞典将会震惊。”

据法新社报道,这是埃尔多安首次在公开场合暗示土耳其可能接受芬兰单独加入北约。

芬兰外交部长佩卡·哈维斯托 24 日说,如果瑞典加入北约进程“长期停滞”,芬兰将不得不考虑“单飞”。

芬兰、瑞典去年 5 月申请加入北约。按照规程,北约必须在 30 个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。现

阶段,土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。

经多轮谈判,芬兰、瑞典和土耳其去年 6 月底签署一份备忘录,土耳其有条件支持芬兰两国加入,所提要求包括:芬兰和瑞典不再支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”,解除向土耳其出口国防设备的限制。

法新社 29 日报道,芬兰和瑞典已经解除对土耳其的军售限制。土耳其把库尔德工人党和“人民保护部队”定性为恐怖组织,认定“居伦运动”2016 年在土耳其发动未遂军事政变。

重申条件

土耳其与瑞典的关系近期遇冷。瑞典政府本月早些时候批准在首都斯德哥尔摩举行两场示威活动,引发土耳其强烈不满。

埃尔多安重申,土耳其已经向瑞典提供一份 120 人名单,希望瑞典引渡这些人。这项要求是土耳其去年 6 月与芬兰和瑞典所达成备忘录中的一部分。

他向瑞典首相乌尔夫·克里斯特松“摊牌”说:“如果你的确想加入北约,你将引渡那些恐怖分子。如果你拒绝引渡

他们,那么对不起。”

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢 26 日说,原定在比利时首都布鲁塞尔举行、讨论瑞典和芬兰加入北约事宜的会议将推迟。

瑞典外交大臣托比亚斯·比斯特伦接受瑞典《快报》记者采访时承认,斯德哥尔摩最近的示威引发土耳其不满,导致瑞典加入北约的进程变得复杂,但瑞典不会停止加入北约的步伐。

北约定于 7 月 11 日至 12 日在立陶宛首都维尔纽斯举行峰会。芬兰和瑞典期望那时确定能否加入这一集团。

(据新华社电)

德总理明确: 不会向乌克兰提供战斗机

德国总理奥拉夫·朔尔茨 29 日说,德方不会向乌克兰提供战斗机,同时“有必要”与俄罗斯沟通。

防止升级

继多个西方国家承诺提供主战坦克,乌克兰还寻求获得美制 F-16 型战斗机、远程导弹等武器装备,正同相关国家加速谈判。

朔尔茨 29 日接受德国《每日镜报》采访时重申:“在涉及武器援助水平时,我只能建议不要进入持续的竞价战。”他说,要防止冲突升级,“北大西洋公约组织与俄罗斯之间不存在战争。我们不会允许(冲突出现)这种升级”。

前一天,朔尔茨在阿根廷首都布

宜诺斯艾利斯访问时告诉媒体记者,德国并非乌克兰危机的冲突方,德国只是向乌克兰提供“金融、人道主义援助或武器”。

经历数周辩论、面对乌克兰及美国等西方盟友的持续压力,德国政府 25 日转变立场,决定向乌克兰援助“豹 2”式主战坦克并批准其他装备这种德制坦克的国家这样做。同一天,美国总统约瑟夫·拜登宣布美国将向乌克兰提供“艾布拉姆斯”主战坦克。



德国“豹 1”式主战坦克。

希望沟通

据乌克兰驻法国大使瓦季姆·奥梅利琴科统计,截至 27 日,美国、德国等西方国家承诺向乌克兰提供 321 辆主战坦克。

面对西方继续“拱火”,俄罗斯近期持续发出警告,称德方作出“极为危险的决定”,指责美方才一次进行“赤裸裸的挑衅”。西方国家加码军援会把冲突推向新高度。

朔尔茨在 29 日的采访中说,“有必要”继续与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京沟通,他“将再次给普京打电话”。

朔尔茨与普京上次通话是去年 12 月 2 日。根据俄总统网站消息,普京在通话中说,西方支持导致乌克兰拒绝任何形式的俄乌谈判。

(据新华社电)

Real estate and business advertisements including '厂房出租', '标准厂房出租', '生鲜超市出租', '综合信息分类专栏'.

Bottom left page number and date: 6 2023年1月31日 星期二